

Rossz szolgáltatási szerződés következményeit nyögi a város

## Áldatlan szemétügy



Fotó: Nagy Tibor

Olvasóink jeleztek, hogy Marosvásárhely egyes részein hétfőn reggel nem vitték el a hét végén felgyűlt háztartási szemetet, ami aggodalomra adott okot. Ugyanis a lakókban felmerült, hogy a szolgáltató, a Sylevy Salubriserv valószínűleg azért nem szállította el a szemetet, mert a város nagy összeggel tartozik neki. Attól tartottak, hogy a szemét egyre csak gyűl, s ez az állapot állandósulni fog. Mivel a személgond és a köztisztasági illeték befizetésének módja behatóan foglalkoztatja a közvéleményt, s mivel az előző városvezetéstől egy áldatlan, rossz szerződést örökölt a város, elsőként Soós Zoltánt, Marosvásárhely polgármesterét kérdeztük a jelenlegi helyzetről.

Mezey Sarolta

### Valószínűleg lezárják a szerződést

– Arra tettünk ígéretet, hogy rendet teremtünk a városgazdálkodásban. Elsősorban azt szeretnénk tisztázni, hogy a Sylevy Salubriserv köztisztasági vállalat 2020 június közepén egy rossz szerződést kötött az előző városvezetéssel, Maiorékkal. Előbb-utóbb az lesz, hogy ezt a szerződést le kell zárni, a vitás kérdésekkel együtt. Az egy évre szóló, 37 millió lejes köztisztasági szerződésben tavalyra 18 millió lej volt jóváhagyva, de a Sylevy az elvégzett szolgáltatásért ennek dupláját, 36 millió lejt számlázott, amit a közterület-fenntartó igazgatóság jóváírt. Most ez a patthelyzet az oka, hogy a város nem tud több pénzt megszavazni és adni, mert egy fix értékű szerződésről van szó. Csak azt tudjuk tenni, hogy lezárjuk a szerződést. A Sylevy valószínűleg pert indít, a per alapján

(Folytatás a 9. oldalon)

Ne feledje  
**IDEJÉBEN**  
megújítani előfizetését!  
Ha előfizet,  
**BIZTOSAN**  
kézhez kapja  
**FÉLÁRON!**  
Telefon:  
**0742-828-647**

### Élet a szórványban

Megritkult templomlátogató gyülekezet, óvatos családlátogatás – így jellemezhető a pillanatnyi helyzet a Felső-Nyárad mentét ellátó Csíkfalvi Református Missziói Egyházközség pasztorációs munkájában. A csend ellenére azonban már a szebb napokra készülnek.

2.

### Főszerepben a magyar kultúra

A magyar kultúrát mi mindig a napján ünnepeljük, több partnerintézménnyel közösen. Ez az összefogás idén kiemelt fontosságú, hiszen a világvárvány miatt közel egy esztendeje nagyon nehéz helyzetbe kerültek a kulturális intézmények.

4.

### Februárban folytatódik az oltási kampány második szakasza

A január 15-én kezdődött kampány első napjait követően az idős és krónikus beteg személyeknek már nem jutott hely megyeközpontunkban, ezért vidéki oltópontokhoz osztották be őket.

5.



**OPTICA OPTOFARM**  
A látás szakértője

#### Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilálgatás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

#### Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

#### Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

#### Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

## Aktuális

### Informatikai zűrzavar

Antalfi Imola

Egyszer már ideje lenne rendbe tenni a legfontosabb országos informatikai platformokat, hiszen ezek meghibásodása komolyan hátráltatja a különféle közintézmények, elsősorban az egészségügyi rendszer működését. Évek óta sűrűn fordul elő – leginkább hétfőnként –, hogy az egészségbiztosító által működtetett, illetve használt informatikai rendszer, a PIAS, illetve SIUI meghibásodik, sok bosszúságot okozva biztosítónak, orvosoknak, pácienseknek. A rendszerre több mint 180 millió eurót költött a kormány, a későbbiekben azonban mindig probléma volt azokkal a cégekkel, amelyek a számítógépes rendszer működtetését, karbantartását végezték. Az állam eladósodott nekik, a szerződéseket felbontották, az új liciteket nem szervezték meg. Volt, hogy a PIAS napokon át akadozva működött, ami elképzelhető, mekkora káoszt okozott, tekintve, hogy több mint 70 ezer felhasználója van, naponta mintegy 700 ezer egészségügyi szolgáltatást jelentenek le és érvényesítenek e platformon keresztül, amiből 200 ezer recept.

Aztán ott van például az IMM Invest, a kis- és közepes vállalkozókat segítő informatikai platform, amely tavaly tavasszal, a járványhelyzetben mentőv lehetett volna a vállalkozásoknak, de már az indításkor, április 17-én kudarcot vallott. A szakértők úgy vélik, az elmúlt három évtized legátfogóbb támogatási programjai lettek volna elérhetőek a kkv-k számára.

(Folytatás a 3. oldalon)





## Kalandozás Szikonyaországban

## Néprajzi könyvet mutattak be a magyar kultúra napjára

Aki nem tudná, hogy hol van Szikonyaország, és mit is jelent ez a szó, hallgatózzon egy kocsmá lépcsőjén. S ha az idők szóváltása felkeltette az érdeklődését, akkor induljon útnak, és keresse a jelenben a múltat, gyűjtse össze, rögzítse a jövőnek. Így tett több mint fél évszázaddal ezelőtt Barabás László is, aki később tudta meg, hogy Szikonyaország születte, és akkor értette meg igazán a szó értelmét, amikor néprajzkutatóként visszatért szűkebb szülőhazájába, Rapsóné hintóján bejárta a vidéket, elmerült az ott élők népszokásaiban, életmódjában, megértette gondolkodásukat és sok minden mást. Erről született a könyv, amely a napokban került ki a nyomdából, s amelyet nem véletlenül mutattak be Alsósófalván a magyar kultúra napja tiszteletére.

Vajda György

Barabás László Parajdon született, végül tanulmányai, később életpályája messzebb vitte, majd néprajzkutatóként tért vissza e vidékre. Vallomása szerint akkor értette meg igazán, hogy milyen gazdag népi kincsrel rendelkezik a Sóvidék, amikor külső szemlélőként – a vidék szülöttjeként – felelevenítette azokat a szokásokat, amelyeket gyermekként megélt vagy hallott nagypapjától, a szomszédoktól és másoktól. Ebben a ku-

tatómunkában több mint fél évszázada útítársa Bálint Zsigmond fotóművész. Megszállottan járták be többször is a Maros és Hargita megyében levő tájegységeket, és páratlan hagyatékot sikerült összegyűjteniük, ami illusztrálás, hogy ötven év alatt miként változtak, alakultak át a szokások, mit üzentek a szerepjátékok az adott kornak, amikor az esemény történt. Több kiadványban is megjelentek a népszokásokról írt tudományos kutatások eredményei, de az, amelynek a bemutatóját január 19-én, kedden délután az alsósófalvi óvo-



dában tartották meg, érdekes keresztmetszete térben és időben a Sóvidéknek. Címe: *Szikonyaország eltűnőben? – Életmód és mentalitás, népszokás és játék Sóvidéken*. A kötetet a Hargita Megyei Hagyományörzési Forrásközpont adta ki Székelyudvarhelyen.

A könyv bevezetőjében magyarázatot kaptunk arra is, hogy mit jelent Szikonyaország. Azt a „sziknyos, szikonyos”, sovány, agyagos, sós földet, amely a tájegységnek is nevet adó vidék nagy részét borítja, s amit nagy nehézséggel dolgoztak meg évszázadokon keresztül az ott lakók. Ez a kemény munka határozta meg életmódjukat, mindennapjaikat, és kényszerítette sokszor a mélyszegénységben élőket arra, hogy elvándoroljanak. A könyv egyik fejezete egyedül a sóvidéki lányok cselédsorsával is foglalkozik. Ezenkívül megtudhatjuk, hogy mi a különbség a domborzati és a néprajzi tájegység között, és hogyan hatá-

rozta meg évszázadokon át a só a környéken élők sorsát. Olyan, ma már feledésbe merülő szakmákat és mestereiket ismerhetjük meg, mint a kerek, a citera- és furulyakészítő, a „toplász”, a népi bútorasztalos, a székelykapu-faragó, ugyanakkor betekinthetünk a székely harisnya készítésének módjába is. Aztán olvashatunk a kalákáról, a lakodalomról, a téli szokásokhoz kötődő társas összejövetelekről, mint a fonó, a farsangtemetés, a húsvéti szokásokról, a hess pávázásról, a szüreti bálról, a betlehemi járásról. A könyv egyik fejezetében a szerzővel készített korábbi interjú olvashatók, amiből képet kaphatunk arról, hogy milyen izgalmas munka volt a néprajzkutatás a múlt rendszerben, és miért fontos ez napjainkban is.

A kötet nem csak a turistákat célozza, hiszen felgyorsult világunkban sok minden elmarad vagy átlényegül. Az alcímbe feltett kérdésre – lesz-e még, aki őrzi, továbbadja e vidék szokásait – a válasz a kötet maga. Barabás László és Bálint Zsigmond 1983-ban jártak Alsósófalván, amikor arra kérték a helyi lelképásztort és néhány lelkes fiatal, hogy elevenítsék fel a farsangi népszokásokat. Borozgatás közben sikerült rávenni a sófalviakat, hogy játsszák el újra őseik rítusát. Rá egy évre, látván a fotókat, eldöntötték, újra megszervezik a farsangot. És azóta a mai napig tartják a szokást. A sófalvi könyvbemutató egyik meglepetése két rövidfilm levetítése volt, amelyet Schnedarek Ervin és Kötő Zsolt készítettek az 1980-as évek derekán a

sófalvi farsangtemetésről és a húsvétköszöntésről, illetve fonójátékokról. Élmény volt látni, miként reagáltak azok a jelenlevők, akik felismerték szüleiket, nagyszüleiket, vagy az akkori legényeket – akik ma már szülők, nagyszülők. Sokan megtekintették Bálint Zsigmondnak a népszokásokat bemutató állandó kiállítását az alsósófalvi általános iskolában. A helyi Fonó együttes rövid előadása pedig igazolta, hogy az alsósófalviak nem adják fel, van aki folytassa a hagyományt, amit Barabás László és Bálint Zsigmond kötetbe gyűjtött.

A Hargita Megyei Hagyományörzési Forrásközpont által kedden megszervezett könyvbemutató kiegészült a Balázs Ödön fotográfus által válogatott és feldolgozott, az alsósófalvi szokásokról, egykori emberekről a múlt század elején készült felvételekből álló kiállítással. Ezt a székelyudvarhelyi Haáz Rezső múzeumból hozták el Alsósófalvára.

A kötetet a könyv szerkesztője, P. Buzogány Árpád méltatta, majd elbeszélgetett a szerzővel. Házigazda volt munkatársaival együtt Bíró Zsolt, a Sükösd Ferenc általános iskola igazgatója, jelen volt Balázs Ödön fotós, köszöntőbeszédet mondott Nyágrus László, Parajd polgármestere (hozzátartozik többek között Alsó- és Felsősófalva is), és felléptek a sófalvi Fonó együttes néptáncosai, népzenei. A bemutatóra a szerzőt elkísérte a kötet jelentős része illusztrációinak és képmellékletének szerzője, Bálint Zsigmond fotóművész is. (A kötetet illusztrálták még: Elekes János, Oszvát Pál, Nagy Sarolt és Barabás László.) A marosvásárhelyi könyvbemutató – a járvány alakulásának függvényében – egy későbbi időpontban lesz.



Fotó: Vajda György

## Ünnep az összefogás jegyében

## Főszerepben a magyar kultúra

**A klasszikus zene, a néptánc, a költészet és a fotóművészet fonódik egybe az Erdélyi Magyar Kulturális Egyesület Maros megyei szervezete magyar kultúra napi rendezvényén, amelyre az évtizedes hagyományhoz méltón idén is január 22-én, a piros betűs napon – a Himnusz „születésnapján” – kerül sor a Kultúrpalota nagytermében. A jeles eseményről, illetve a Maros megyei EMKE idej terveiről Barabási Attilával, a Maros Megyei EMKE elnökével beszélgettünk.**

Nagy Székely Ildikó

– A magyar kultúrát mi mindig a napján ünnepeljük, több partnerintézménnyel közösen. Ez az összefogás idén kiemelt fontosságú, hiszen a világjárvány miatt közel egy esztendeje nagyon nehéz helyzetbe kerültek a kulturális intézmények. A Maros Művészegyüttes, a Maros Megyei Múzeum, a Marosvásárhelyi Állami Filharmónia és a Marx József Fotóklub is színesíti kínálatával a rendezvényt, amelynek létrejöttében a marosvásárhelyi és a Maros megyei RMDSZ, illetve a Maros megyei Ifjúsági Egyeztető Tanács (MIET) is részt vesz. 17 órakor a Kultúrpalota előcsarnokában megnyílik a fotóklub Kultúránk látkepe című kiállítása, az ünnepi



Barabási Attila

műsor 18 órakor kezdődik a nagyteremben. Fellép a Tiberius Quartet, a Maros Művészegyüttes utánpótlás zenekara, a Líraigény Társulat. A Maros Művészegyüttes erdélyi

néptáncokat mutat be, majd az est zárómuzsolyaként Imádság háború után című előadásukból következik egy részlet, ennek keretében Tollas Gábor színművész Gyóni Géza Csak egy éjszaka című versét tolmácsolja. A rendezvényen a MIET első alkalommal adja át a fiatal művészeknek járó Enyedi Zsolt-díjat. Az ünnepi együttlétben való részvétel regisztráláshoz kötött, ezt a 0365-451-034-es telefonszámon lehet megtenni 9 órától 15.30-ig. Belépti díj nincs, viszont adományokat elfogadunk a mikházi Csúrszínház székely kapujának felújítására.

– *Nézhető lesz-e interneten is az előadás?*

– A Facebookon élőben lehet majd követni a közvetítést.

– *A kultúra napi ünnepség megszervezése után milyen további tervei vannak a Maros megyei EMKE-nek 2021-re?*

– Nálunk már az év első napján beindult az élet, január elsején a hagyományhoz méltón megkoszorúztuk a marosvásárhelyi Petőfi-szobrot, 12-én Don-kanyari megemlékezést tartottunk. Aznap tartottuk meg az idei első vezetőségi gyűlést is, amelyen kiértékeljük a tavalyi esztendő. Megállapítottuk, hogy a számtalan korlátozás ellenére is tevékenységben gazdag évet zártunk, számos könyvbemutatót, előadást sikerült megtartanunk, és díjak kiosztására is sort kerítettünk, például a decemberi Gyöngykoszorú Gyöngye nép-

táncalálkozón a Szabó György Pál-díjakat adtuk át. 2021-re is számos elképzelésünk, feladatunk van, és bízunk benne, hogy a járványhelyzet alakulása lehetővé teszi a megvalósításukat. Februárra farsangi könyvbemutatót tervezünk, Barabás László új kötetét szeretnénk megismertetni az érdeklődőkkel. Természetesen szándékunkban áll megünnepelni az anyanyelv napját, március 15-ét, június 4-én a nemzeti összetartozás, szeptember 21-én a magyar dráma napját. Idén 136 éves az EMKE, ennek megünnepelése sem maradhat el. Szeptember végén megemlékezünk a 15 éve elhunyt Sütő Andrásról, októberben az aradi vértanúkról, szeretnénk tisztelni a tavaly elhunyt Szócs Géza emléke előtt. Emellett könyvbemutatókat, fotókiállításokat is tervezünk, és újra kiosztanánk az EMKE értékmentő munkásságért járó díjakat. Ábrám Zoltán Bukovinától az Al-Dunáig című kötetével hívta fel a figyelmünket a bukovinai székely temetők állapotára, ezeket is szeretnénk rendbe tenni. Áprilisban Andrásfalvára látogatna el tőlünk ez ügyben egy tíztagú csoport. A saját terveink mellett továbbra is nyitottak vagyunk a városi és megyei kulturális intézmények kezdeményezéseinek támogatására. Marosvásárhelyen öröm bármit is szervezni, az itteni emberek ugyanis összetartók és értéktisztelők, megtiszteltetés velük ünnepelni.

# HARMÓNIA

Egészség – életmód – otthon

Szerkesztette: Bodolai Gyöngyi

## A koronavírus-fertőzés a gyermekeknél Nő a fertőzöttek száma

**Úgy tudtuk eddig, hogy a gyermekek ellenállóbbak a koronavírussal szemben, és egyáltalán nem, vagy kisebb eséllyel fertőződnek meg. Ismerősöm általános iskolába járó kislától viszont a napokban hallottam, hogy az osztályukba járó kisdiaoknak már a fele enyhébb vagy közepes tünetekkel átesett a betegségén.**

**Bodolai Gyöngyi**

– *Hogyan látja a helyzetet a szakember?* – kérdeztem a Marosvásárhelyi 2-es Számú Gyermekklinika gyermekgyógyász szakorvosától, dr. Sólyom Réka egyetemi tanársegédjétől.

– Napjainkban bármilyen heveny betegség esetén felmerül a gyanúja annak, hogy esetleg a koronavírus-fertőzés áll a háttérben, ami minden anyuka rémálmaává vált. Nem teljesen alaptalanul, mert a gyermekeket is érintheti a Covid-19. A vezető tünet nálunk is a magas láz és a nehézlégzés lehet, ugyanakkor nagyon sok tünetmentes megnyilvánulása van a fertőzésnek, amit véletlenül fedezünk fel, miközben a gyermek egy társbetegség miatt kerül kórházba, ahol szűrésnél kiderül, hogy pozitív. Vannak egyéb jelei is a fertőzésnek, a felnőttekhez hasonlóan, mint például a hasmenés, hányás. Találkoz-



Dr. Sólyom Réka

tunk olyan esettel, amikor a szülő a gyermek gyengeségére, étvágytalanságára panaszkodott. Csecsemőkénél egyetlen tünetként előfordult a táplálék elutasítása, a túlzott aluszékonyság vagy a túlzott agitáció. Ezeket látva, tapasztalva gondolhatunk koronavírus-fertőzésre, de az egyéb kórokozók szintén köztünk vannak, és terjednek továbbra is.

– *Így hát róluk sem szabad megfeledkezni.*

– Valóban, hiszen nem minden láz, köhögés, hasmenés jelent feltétlenül koronavírus-fertőzést, ezért nem is kell fölöslegesen pánikba esni, de jó tisztázni az okot. Egyébként a gyermekeknél a Covid-19 betegség nem annyira súlyos, mint sok felnőtt esetében.

– *Megfigyelhető-e az egyéb társbetegségekkel való kapcsolat?*

– Igen, a komoly társbetegségekben szenvedő gyermekeknél, mint például az immunhiányos állapot, a daganatos betegség, a leukémia vagy más olyan kórképek fennállása, amelyek önmagukban is kockázati tényezőt jelentenek, a koronavírus-fertőzés is súlyosabb tüneteket okoz. Azonban hozzá kell tennem, hogy a Covid-19 betegség előfordulása a teljesen egészséges gyermekeknél volt a gyakoribb.

– *Hova kerülnek a Covid-gyanús gyermekek?*

– Először mindenképpen a sürgősségi szolgálatra (SMURD), ahol egyeseknél gyorstesztet végeznek, azokat a gyermekeket pedig, akik beillenek a tünetegyüttes leírásába, egyenesen hozzánk küldik, mert a 2-es gyermekgyógyászaton van egy megfigyelő részleg (úgynevezett tamponzóna), ahol a gyermekeket teszteljük. Ha a tesztje pozitív, a három év fölöttieket a járványkórházba utaljuk át, a három év alattiakat, bár hivatalosan nincsen megszabva, a megfigyelőben maradnak, amíg haza nem tudjuk engedni őket. Az a szerencse, hogy a gyermekek többségénél enyhe lefolyású a betegség, felírjuk a tüneti kezelést, s ha az anyuka kéri, és a gyermek állapota megengedi, akkor hazaengedjük.

– *Mi a kezelési előírás a gyermekeknél?*

– A járvány kezdetén kizárólag Covid-kórház voltunk, a 2-es gyermekgyógyászatra került minden gyermek, akinek pozitív volt a tesztje. Az akkor megszabott kezelési útmutató szerint betegeinknek vírusellenes szert is kellett adnunk. Volt két súlyosabb esetünk, masszív tüdőgyulladásal, oxigént kellett kapjanak, de örvendtünk, hogy nem szorultak mesterséges lélegeztetésre. Véralvadást és antibiotikummal kezeléssel nagyon szépen helyrejöttek. Ma már nem adunk vírusellenes szert egy pozitív gyermek sem, ha megkívánja az állapotuk, antibiotikumot társítunk a tüneti kezeléshez.

– *Előfordult-e a sokszervi gyulladás a klinikára beutalt betegekénél?*

– Két esettel találkoztunk, akiknél kialakult, egyiküket átvitték Brassóba, mert a szülők óhaja az volt, hogy otthon kezeljék tovább. Úgy tudom, hogy meggyógyult. A másik gyermek a járványkórházba került, ott kezelték, tudtommal ő is jól van.

– *Ezek szerint a gyermekeknek jó a gyógyulási esélyük.*

– Az immunrendszerük erősebb, és valamilyen okból, amit egyelőre senki nem ismer, ők jobban legyőzik ezt a betegséget.

– *Megyei szinten haláleset volt-e a gyermekek körében?*

– Én egyről tudok. A sürgősségi

kórház intenzív terápiás osztályára beutalt gyermeknek súlyos társbetegségei voltak, és ezek is hozzájárultak ahhoz, hogy elveszítették.

– *Mikor elkerülhető a kórházi kezelés, mire figyeljen nagyon a szülő?*

– Ha a gyermeknél több napig fennáll a lázas állapot, akkor már érdemes a kivizsgálást elindítani. Figyelmeztető jel a légszomj, a nehézlégzés, a fojtogató köhögési rohamok, továbbá a napi hat-nyolc széklettel vagy annál többel járó hasmenés, vagy az ellenőrizhetetlen hányások, amelyek kiszáradáshoz vezetnek. Ilyenkor igénybe kell venni az orvosi tanácsadást, el-látást.

– *A koronavírus-fertőzés kialakulása óta a gyermekklinikán csökkent-e az egyéb betegségekkel kezelt gyermekek száma?*

– Hetven-nyolcvan százalékkal kevesebb a beteg, nemcsak nálunk, más kórházakban is. Egyszerűen nem hozzák a gyermekeket, aminek az a negatív következménye, hogy egyes betegeket nagyon elhanyagolt, súlyos állapotban, mondhatni az utolsó percben látunk, addig a szülők otthon próbálják ápolni. Ugyanakkor az is bizonyosodott, hogy nem kell minden jelentéktelenebb tünettől a kórházba szaladni.



## Februárban folytatódik az oltási kampány második szakasza Az oltóanyag mennyiségétől függ, hány személyt tudnak beoltani

**Több idős olvasónk elégedetlenségét fejezte ki, hogy nagyon nehézkesen, akár egy órát is meghaladó várakozás után sikerült telefonon bejelentkeznie a védőoltásra. Mint kiderült, a január 15-én kezdődött kampány első napjait követően az idős és krónikus beteg személyeknek már nem jutott hely megyeközpontunkban, ezért vidéki oltópontokhoz osztották be őket.**

Felháborítónak tartják, hogy nyolcvan év fölötti személyeként, akik nem rendelkeznek gépkocsival, és soknak közülük hozzátartozóik sincsenek, akiket megkérhetnének erre a szívésségre, nagyon nehéz lesz eljutniuk a nyáradszeredai, dicsőszentmártoni vagy görögyszentimrei oltópontokhoz, arról nem is beszélve, hogy az utazás során a fertőzésnek is jobban ki lesznek téve. Hasonló véleményen vannak a panaszt megfogalmazó krónikus betegek is, akik lemondtak a feliratkozásról, mert nem tudták vállalni, hogy valamelyik vidéki oltópontba eljussanak, olyan egészségi állapotban vannak. Hadd tegyük hozzá, hogy már ez a lehetőség is lezárult Maros megyében.

A kialakult helyzetről dr. Ferencz Lorándot, a megyei közegészségügyi igazgatóság aligazgatóját kérdeztük.

Amint elmondta, az első szakaszban 8.502 egészségügyi dolgozót oltottak

be, a második szakaszban eddig 1.279 idős és krónikus beteg személyt, a szociális otthonok lakói közül 516-ot.

Ugyanakkor hozzátette, hogy a oltási platformra való jelentkezés lehetősége a február 7-én záruló oltási kampányra ideiglenesen lezárult ugyan, mert csak annyi személyt írhattak fel, amennyinek elegendő lesz a megye rendelkezésére álló oltóanyag, az emlékeztető oltásra szükséges vakcinával együtt. Ugyanakkor kiemelte, hogy nem kell aggódni, mert az újabb mennyiség érkezéssel februárban tovább folytatódik a második szakaszba sorolt személyek beoltása és beoltása. A jelentkezés kezdetének időpontját időben az érintettek tudomására hozzák.

Ferencz doktor ugyanakkor cáfolta azt a központi lapokban megjelent hírt, miszerint nem lehet tudni a krónikus betegek számát, mert nem létezik a krónikus betegségben szenvedő személyek országos regisztere. Elmondása szerint az adatok a megyei egészségügyi biztosi pénztár nyilvántartásában megtalálhatók.

Elismerte, hogy Marosvásárhelyen mindössze két oltópont működött a második szakasz első felében, ezek számát azonban az újabb oltási szakaszban megnövelik, ami a polgármesteri hiva-



Fotó: Antalfi Imola

talok feladata lesz. Ez elsősorban attól függ, hogy mennyi oltóanyag érkezik megyénkbe. A közegészségügyi igazgatóság felmérése szerint 212 orvos, 717 egészségügyi asszisztens és 290 adatkezelő jelentkezett a februárban megnyitott oltópontokban való tevékenység ellátására, az adatok kezelésére. (bodolai)

## Védőoltás a fertőzésen átesetteknek

A klinikai vizsgálatok során nem volt kritérium az, hogy el kell telnie egy bizonyos időnek a COVID-19-ből való kigyógyulás után ahhoz, hogy valaki megkapja a védőoltást. A betegségen nemrég átesett személyeket még ösztönzik is arra, hogy jelentkezzenek az oltásra, hogy megfigyelhessék az esetleges mellékhatásokat, de kijelenthető, hogy a kutatás során nem lépett fel nagyobb számban mellékhatás ezek körében, mint a többi önkéntes esetében – közölte kedden az oltáskampányt koordináló országos bizottság (CNCÁV).

Mint hogy korlátozott számú vakcina áll rendelkezésre, a betegségen átesett személyek dönthetnek úgy, hogy 90 nappal később jelentkeznek oltásra, de ez nem kötelező – írja a CNCÁV.

A CNCÁV hangsúlyozza, hogy az oltás „az egyetlen hatékony intézkedés”, amely képes korlátozni a járvány negatív következményeit. (Agerpres)

## Tíznapos karantén a gyermekeknek

Hazatérte után tíznapos karanténba kerül az a gyerek, aki beoltott szüleivel együtt olyan országban járt, ahol magas a koronavírus-fertőzöttségi arány – közölte Florentina Furtunescu orvos, az Országos Közegészségügyi Intézet (INSP) munkatársa.

A szakember szerint azok a gyerekek, akik fertőzött országban jártak, hazatértek után terjeszthetik a vírust, ezért indokolt a tíznapos karantén.

Az országos vészhelyzeti bizottság (CNSU) hétfőn úgy döntött, hogy nem kell karanténba vonulniuk azoknak a Romániába belépő személyeknek, akik legalább 10 nappal korábban megkapták a koronavírus elleni oltást és az emlékeztető oltást is. (Agerpres)



## Télikabátdivat

### Casoni Szálasi Ibolya

Ha tél van és hideg, a legklasszikusabb ruhadarab, amit ilyenkor viselünk, a hosszú, vastag, jó meleg télikabát. Ha télikabátot választunk, vegyük figyelembe alkatunkat, és igyekezzünk követni a divatot is.

A változatos idej divat főszereplői a TÚLMÉRETEZETT



télikabátok, melyek főleg a Maison Margiela és a Balenciaga divatházak stílusában jelentek meg a kifutókon, és érdemes hasonlót választani.

Ezek a különleges, nagyon divatos, mondhatni extrém darabok mindenkin jól mutatnak. Bármilyen anyagból készülhetnek: posztó, szövet, buklé, bársony, bőr, műbőr, bunda, műbunda. Ha csatokkal, övekkel és más díszítőelemekkel vannak ellátva, még divatosabbak. Egyik fő jellemzőjük a vállakat is fedő óriásgallér lehet. A kabát anyaga, színe, szabása határozza meg, hogy milyen alkalomra illik.

A FÉRFIAS stílusú télikabát immár klasszikusnak számít, és letisztult, elegáns formája minden alkalomra viselhető, lehet hétköznapi, irodai vagy éppen alkalmi öltözék része.

Az idej télen a KOCKÁS télikabát is értékes, divatos darabja lehet ruhátárunknak. Minden méretű kocka divatos különböző szintársításokban, viszont a legtrendibb a skótkockásra emlékeztető mintájú. A kockás télikabát főleg sportos kinézetet kölcsönöz viselőjének, ugyanakkor, ha klasszikus szabású és visszafogott színű, apróbb kockás, akár alkalmi öltözék fölött is viselhető.

A motoros dzseki ihlette MATRIX típusú télikabátok általában fekete bőrből készülnek, változatos formában. Akár klasszikus férfias stílusú, túlméretezett vagy karcsúsított, derékra szabott, kiszélesedő aljú, nőies formájú darabokat választunk, feltűnő és elegáns lesz megjelenésünk.

Aki kedveli a meleg, jó puha BUNDÁT, az eredeti szőrméből készült bunda helyett „szavazzon” a FAUX FUR-ra, azaz a MŰBUNDÁRA, ami etikusabb választás. Azonkívül könnyebb, mint az



eredeti, ráadásul sokféle színben és modellben minden alkalomra viselhető.

A MINI és MIKRO télikabátok elegáns retró stílusúak, főleg fiatalokon és vékony alkatú hölgyeken mutatnak jól. Sokféle színű és szabású darab közül lehet választani.

Minden esetben figyeljünk arra, hogy a ruhánk hossza ne haladja meg a kabátét.

## Ember és állat harmóniája

### Kutyatartás fagypont alatt

**Míg a hőmérséklet nem csökken -10 °C alá, a legtöbb kutya remekül érzi magát a szabadban. Fagyponthoz alatta azonban az idős, a kölykök, a kis testű és a vékony szőrzetű és alkatú kutyák fáznak, ezen az állatszerető gazdik segíthetnek. A hideg ellenére nem megoldás a benti házi kedvencet csupán pár percre a szabadba vinni, mert nem tudja levezetni az energiáját, elhízik, eltunyul. Az udvaron élő állatoknak is több figyelmet kell szentelni.**

#### Szer Pálosy Piroska

– A lakásban tartott kutyák hozzászoktak az állandó szobahőmérsékletre, ezért sok gazdiban felmerül a kérdés, hogy mínusz fokokban milyen időtartamú kutyasétáltatás javallott, és mire figyeljen a gazdi? Erről kérdeztük dr. Pálosi Csabát, a Noé Borkája Kisállatklinika vezetőjét.

– A lakásban tartott kutyának rendkívül fontos a rendszeres

testmozgás, a napi többszöri sétáltatás. Már ősztől fokozatosan hozzá kell szoktatni a hideghez, hogy a szervezete jól bírja a mínusz fokokat is. Amikor a kinti hőmérséklet hirtelen lecsökken, a szervezet nem tud elég gyorsan alkalmazkodni, ezért fokozottan kell figyelni rájuk. Az emberhez hasonlóan a kutyák hőérzékelése is egyedi, ezt a kutyasétáltatás során érdemes figyelembe venni. Az, hogy egy kutya számára mi jelenti a kellemetlen hideget, függ a korától, a méretétől és a szőrzetétől, de a fizikai kondíció és a szabadban végzett aktivitás mértéke is befolyásolja a hőérzetet. Például ha esős vagy nagyon szeles az idő, a hőérzet is csökken. Az északi fajták és a hideghez szokott kutyák bírják a hideget. Egy bernátheji, husky vagy malamut meg sem érzi a téli hideget, viszont ha lakásban és nem kint tartják őket, a szőrük elvékonyodik, és a gyakori fürdetéstől a természetes fagyűrűtüük sem védi őket megfelelően. Ezért a nagy testűekre is figyelni kell télen, mert a városiasított életvitelük mellett már nem bírják jól a hideget. Nem kell nyírni őket télen, azonban ápolni, fésülni kell a bundájukat, hogy az egészséges maradjon, és védelmet nyújtson a hideg ellen.

Míg a bent tartott, fázós ebekre nagy hidegben séta idejére lehet kutyaruhát adni, a szabadban élő állatokra ez nem érvényes, ugyanis átmedvedik a textilja, és attól megbetegszik az állat. Nagy hidegben, megfelelő menedék és gondoskodó gazdi nélkül az állatok halálra fagyhatnak, mindenekelőtt a lábuk, farkuk, fülük fagy el – hangsúlyozta a szakember.

#### Fázásra utaló jelek

– Milyen jelek utalnak arra, hogy fázik a kutya?  
– Akárcsak nyáron a forró betont, télen a hideg betont kezel meg kell tapintani. Amennyiben túl hideg az ember kezének, hideg lesz az állat tappancsának is, esetenként fagyási sérüléseket is szenvedhet. Nem az a legfontosabb, hogy mennyit bír ki az állat, hanem hogy hol van az a határ, ameddig kellemesen érzi magát. Ha az eb séta közben remeg, behúzza a farkát vagy emelgeti a tappancsait, jelzi, hogy elég volt a sétából, ideje hazamenni. Ha a lakásban élő kutya fázik kint, az időjárásnak megfelelően fel kell öltöztetni. Télen a séta előtt – ha az állat engedi – be lehet kenni a mancsát balzsammal vagy viaszos készítménnyel, amely megvédi a lábtyak, a hó és az útszóró só káros hatásaitól. A sétából hazaérve ajánlatos megtörölgetni a talpát, és alaposan megtisztítani a lábujjak közötti részt. A lakásban tartott kölykök, idős, kis testű vagy egészségi problémáktól szenvedő kutyáknak extrém hidegben nem ajánlott sokáig a szabadban lenni, a szakember tanácsát kell kérni. Amennyiben sétáltatás közben az állat óvatosan lépked, megtorpan, illetve nem hajlandó a talajra lépni, akkor feltételezhetően fázik, ezért nem



#### Infrapanel a kutyaházban

érdemes tovább erőltetni a sétát. A kihülés első jele a remegés. Ha a kutya szemmel láthatóan remeg, mielőbb meleg helyre kell vinni, és felmelegíteni. A gyér aljszőrzetű eb szőrzete nem szigetel jól, az ilyen kutyák bundája nem feltétlenül elég, ezért nem árt felöltöztetni őket. Hosszabb sétákra és túrákra réteges, vízálló és megfelelően szigetelő öltözék javasolt. Télen előfordulhat, hogy extrém időjárási körülmények közepette nem tudunk hosszabb sétákat tenni, ezért hasznos olyan játékokat, rácsákat beszerezni, amelyekkel elfoglalhatja magát az eb.

#### Infrapanel és fűtőfólia kutyaházba

A kint tartott kutyákról sem szabad megfélekedni a hideg téli napokon, éjszakákon. Fontos a szigetelt kutyaház, amelybe szalmát ajánlott vastagon helyezni, amit időközönként cserélni kell. A pokróc nem megfelelő, mivel átmedvedik, a kutyák sem szeretik kimondottan, többnyire kihúzzák az ólból. A bejáratára ajánlott szélfogót tenni, így bennreked az állat által termelt hőmennyiség is. A kutyaház méretét úgy kell kiválasztani, hogy a saját testhőjével tudja melegíteni. Ne legyen sokkal nagyobb az eb testénél, fel tudjon állni benne, illetve lefeküdni. Farkasordító téli éjszakákra azonban nem árt egy mellékhelyiségbe, fészerbe, kazánházba vagy pincébe beengedni a szabadban tartott állatot. Ez különösen érvényes az idősödő kutyákra, amelyeknek a vérkeringése nem megfelelő, így könnyen kihűlhetnek a végtagjaik.

A kereskedelemben kaphatók infrapanelek, amelyek a kutyaház belső felére szerelve, meleget adnak, illetve fűtőfóliák, amelyek ugyancsak kellemesen meleg fekhelyet biztosítanak a kutyaházban vagy hideg csempén heverésző kutyának. Érdemes jól szabályozható, egyszerűen beszerelhető infrapanelt beszerezni, amellyel a felelősségteljes gazda jó körülményeket biztosíthat az állatnak, ugyanakkor a napi fogyasztás nem haladja meg az 1 kWh-t.



Téli séta

Fotó: Tamás Csaba





## Áldatlan szemétség

(Folytatás az 1. oldalról)

megállapítják a valós kárt, és a kifizetetlen különbözetet bírósági végzéssel kifizethetjük. Így új alapokra helyezzük a szerződést, ami azt jelenti, hogy a szolgáltatás reális értéken fog szerepelni. Ismétlem, azt az összeget, ami a Sylevy szolgáltatására egy évre volt jóváhagyva, egy fél év alatt elköltötték, miközben tavalyra csak 18 millió lejre szolt a tanácsi határozat. A mulasztás a közterület-fenntartó igazgatóság (ADP) igazgatójé, a Moldovan Floriané, aki nem jelezte, hogy már elköltötték a 18 millió lejt, s nem terjesztett be tanácsi határozattervezetet, melyben az összeg módosítását kérte volna. Mi kiegészítettük a költségvetést, de a keretösszeg fix lévén – 37 millió lej –, az összesen nem lehet változtatni – fogalmazott a polgármester.

### A lakosság nem fizetheti ki a féléves hátralékot

– Mi lesz a tavaly 6 és fél hónap alatt felgyűlt hiánnyal, amikor a lakosság nem fizetett szemétdíjat?

– A marosvásárhelyi lakosság nem tudja kifizetni az elmaradt köztisztasági illetéket,

ez a város vesztesége lesz, ami körülbelül 10 millió lej. Maior kampányfogása volt a lakosság fizetés alóli mentesítése, hiszen a választások előtt vigyázott arra, hogy nehegyes magára haragítsa az embereket. Az ADP igazgatójának, Moldovan Florianának lett volna a kötelessége, hogy a júniusi szerződéskötés után a tanács elé terjessze az díjszabások ügyét. Ezt nem tette meg. Amikor az új tanács decemberben összeült, ezt sikerült rendezni, s ennek értelmében 2021. január elsejétől törvényesen be tudjuk gyűjteni a köztisztasági illetéket a városnak – mondta Soós Zoltán.

### Az ADP támadták Soóst, hogy emelte a szemétdíjat

– A lakosság idétől a polgármesteri hivatal helyi adóhatóságához fizeti a szemétdíj szállítási illetéket. Miért született ez a döntés?

– A lakosság egy része elégedetlen azzal, hogy a köztisztasági illetéket a polgármesteri hivatal gyűjti be, ugyanis eddig ez a feladat a régi szolgáltatóra, a Salubriservre hárult. Igen ám, de ha a cég emberei nem találtak otthon valakit, onnan nem gyűjtöttek be ilyen díjat. Ebből kifolyólag a város lakosságának körül-

belül 25 százaléka évek óta nem fizetett szemétdíjat. Ez a város költségvetésében hiánynak számított. Most a köztisztasági illetéket az adóval együtt kell kifizetni. Azzal támadtak, hogy megemeltük a szemétdíjat, de igazából nincs megemelve, csak környezetvédelmi illetéket számoltak rá, s így 10,3 lejről 11,87 lejre nőtt az egy személyre eső havi illeték. Ez azt jelenti, hogy egy személy kb. évi 140 lejt kell fizessen, ami 18 lejjel több, mint tavaly. Hozzáteszem, hogy romániai szinten a marosvásárhelyi szemétdíj a legalacsonyabbak közé tartozik – mondta.

### Van akinek több ingatlanja van, de nem fizet szemétdíjat

– Rövidesen beérkeznek a városlakók nyilatkozatai arról, hogy egy-egy adott ingatlanban hány ember lakik. Számítanak arra, hogy kevesebb személyt írják be egy-egy ingatlanba, hogy „lefaragják” a család kiadásait?

– Ennek megvan az esélye, viszont rendelkezésünkre áll a lakossági nyilvántartó, ahol megvan, hogy kinek hová szol a személyi igazolványa. Probléma, hogy nagyon sok embernek nem oda szol a személyi igazolványa, ahol lakik, de ezt utólag ellenőrizzük. Egyelőre elfogadjuk a lakosság nyilatkozatait. Aztán elindul az ellenőrzés is. A lakótársulásoknál ez nem probléma, mert ott megvan a nyilvántartás, a házaknál problémásabb, mert ott nehezebb ellenőrizni, hogy adott házban hány személy lakik. Vannak olyan személyek, akik több ingatlannal rendelkeznek, s egyikre sem fizettek szemétdíjat. Most ezt a rendelleneséget szeretnénk kiküszöbölni, ugyanis a Salubriservvel kötött szerződésben az állt, hogy ha nekik nem sikerült begyűjteniük a szemétdíjat, azt a város saját kárára kifizeti. Ezek a kifizetések éveken át óriási károkat okoztak a városnak, ezért nem jutott pénz óvodákra, iskolákra, ingatlanokra, aszfaltozásra. Egy csomó pénz elfolyt arra, hogy a városvezetés fényezze az imidzsét, hogy milyen jó városmenedzser.

### Nem a Sylevyvel van probléma

– Ha új szolgáltatói szerződést kell kötni, a Sylevy eséllyel pályázik a marosvásárhelyi köztisztasági szolgáltatás végzésére?

– Nem a Sylevy céggel van problémánk. Itt a Maiorék által kötött szerződés a prob-

léma. Ha szerződésbontásra kerül sor, akkor a 90 napos kötelezettséget a cégnek be kellene tartania. Mindenesetre mi több cégtől fogunk árajánlatot kérni.

– Mi a helyzet az integrált hulladékgyűjtéssel, Marosvásárhely mikor lesz része ennek a rendszernek?

– Erre Tóth Andrea, a Maros Ecolect Közösségi Fejlesztési Társulás ügyvezető igazgatója válaszolhat, hiszen több éve nem sikerült nyertest hirdetni a kiírt versenytárgyalásokon. Mi most a sürgősségi problémáinkat kell megoldjuk – fogalmazott Soós Zoltán polgármester.

### A szolgáltató is a régi városvezetést hibáztatja

Ilyés Dénes, a Sylevy Salubriserv köztisztasági vállalat vezérigazgatója lapunk megkeresésére elmondta, hogy Marosvásárhelyen hat és fél hónapra csak a töredékét kapták meg az elvégzett szolgáltatás ellenértékének. A város jelenleg 21 millió lejjel tartozik nekik. A vezérigazgató szerint ezért a régi városvezetés és Moldovan Florian, a közterület-fenntartó igazgatóság (ADP) igazgatója a felelős. A vezérigazgató elmondta, hogy a cégnek nagy szüksége van az elvégzett szolgáltatás ellenértékére, hiszen a költségek felémészítették a cég vagyonát. Fél éven át fizették a munkásokat a minden költséget. A cég vezetősége nem várhatta el a munkásoktól, hogy fizetés nélkül dolgozzanak, azért, mert a vásárhelyi polgármesteri hivatal nem fizet nekik.

Ami a lakosság hátralékát illeti, a Sylevy Salubriserv vezérigazgatója javasolta, hogy idén személyenként havi 5 lejenként hajtják be a tavalyi szemétdíjhátralékot. Ezt a javaslatot a város elvetette, mondván, hogy nincs rá törvényes lehetőség.

Megkeresésünkre Florian Moldovan, az ADP igazgatója elmondta, a lakoságtól a tavalyi év második felében is ugyanúgy be kellett volna hajtani a szemétdíjat, ahogy addig. Egyes lakótársulások meg is tették, véleménye szerint helyesen és törvényesen.

Mindezek ismeretében várjuk a fejleményeket, hogy hogyan sikerül megbirkóznia az új városvezetésnek a hulladékgazdálkodás korántsem egyszerű feladatával, miközben a városlakók tiszta városra, szép parkokra vágnak.



Fotó: Nagy Tibor

## Az idők báljától a karácsonyi köszöntőig A kárpátaljai hálózat egy éve

**A Hagymányok Háza Hálózat Kárpátalja szakemberei is megszenvedték a bezártságot és a Covid okozta kilátástalanságot. A nehézségek ellenére kihasználták minden lehetőséget, hogy a helyi magyarság hagyományörző munkáját segítsék. Az évről Pál Katalin, a kárpátaljai hálózat vezetője számol be.**

„Az első negyedévben még az eltervezett munkánkat végeztük. Hagymányainkat folytattuk, amikor januárban társszervezőként megrendeztük Péterfalván az idők bálját. A harmadik alkalommal – a Kokas Banda kezdeményezésére – megtartott rendezvényen mintegy száztíz fő vett részt a környező települések-

ről. A vigasság egyre népszerűbb, ezt az évek során kialakult kötetlen hangulatának köszönheti. Az est egyben lehetőséget ad néprajzi gyűjtésre: előkerülnek a régi emlékek: mesék, énekek, érdekes történetek, az ünnepekhez kötődő szokások. A talpalávalót nagypaládi hagyományörző zenészek húzták. A táncokat videóra rögzítettük, amiből amatőr együttesek is szerepezhettek.

Elindítottuk – mintegy száz fővel – a VI. kárpátaljai népzene- és néptáncos, népi énekes mesterképzést, de csak az első részét tudtuk megtartani a hagyományos módon, a következő négy alkalmat online formában rendeztük. Ezt követte volna az Átalmennék én a Tiszán népdal-

éneklési verseny, ami az ismert okok miatt elmaradt.

Az első-második negyedéves eredményeink közé – természetesen online formában – a hagyományörzés az óvodában heti foglalkozást, valamint a kézműves-foglalkozásokat sorolhatjuk. A pandémia mindenkit váratlanul ért, de nyár végére a családok java része is megoldotta az online kapcsolattartás technikai részét.

Nyáron azért elkönyvelhettünk néhány kedvező hónapot, amikor engedélyt kaptunk kisebb rendezvények megtartására. Így tudtuk folytatni a viski népzene-, néptánc- és kézművestábor. A hálózat a kézművestábor támogatja hathatósan. Egy gyűjtésről is beszámolhatok:



négyszerrel kerestünk fel helyi hagyományörző mesterembereket, bődízműveseket, csuhétárgyak készítőit és keramikusokat Péterfalván, Visken, Nagydobronyban és Tiszaújlakon. Munkájukról filmet forgattunk, ami a YouTube csatornán és a hálózat Facebook-oldalán érhető el.

Szeptembertől még elindult az óvodai-iskolai oktatás, és elindíthattuk a táncházakat. Legnagyobb gondunkat a negyedik éve folyó mentorprogram folytatása jelentette: e kezdeményezésben közel hatszáz gyerek vesz részt, akik egyéves mentortalálkozókn mutatják be a tanultakat. Ezt a rendezvényt ilyen körben már nem tudtuk megtartani, viszont egy oktatói-mentori összejevetelt – a határtól a magyar oldalon nem messze levő

Szamoskőren – még október 10-én megszerveztünk. A szűkebb szakmai kör a problémák őszinte megbeszélésére is alkalmas volt. Itt határozottuk el, hogy a foglalkozásokat online formában folytatjuk: a technikai nehézségeket két hét alatt oldottuk meg, így az éves foglalkozások nem szenvedtek csorbát.

A hagyományos nyári kárpátaljai IV. táncházzenészek találkozóját is halasztottuk, végül a zenekarokat egyenként hívtuk be egy-egy felvételre. A beregszászi Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház felkarolta kezdeményezésünket, s helyet biztosított e találkozónak. A filmeket a kárpátaljai közönség egy ötvenperces karácsonyi-újévi köszöntő formájában ismerhette meg december 26-án, szintén a YouTube csatornán és a Facebookon.



## Csoportgyőztes a magyar válogatott a férfikézilabda-vb-n

A magyar férfikézilabda-válogatott a maximális négy pontot viszi magával az egyiptomi világbajnokság középdöntőjébe, miután a csoportkör harmadik, utolsó fordulójában 29-28-ra legyőzte Németországot kedden.

A további jutást már korábban biztosította mindkét csapat, így a találkozójuk tétje az volt, melyik hány pontot visz magával a középdöntőbe.

Mindkét csapat jól kezdett, és leginkább távoli átlövéséből sze-

rezte góljait. A magyarok dolgát az első tíz percben három kiállítás is nehezítette, ráadásul Lékai Máté többször hibázott támadásban.

Egy kettős emberelőnynek, illetve a pontosabb támadójátéknak – például a beállók egyre hatékonyabb megjátszásának – és a hatékonyabb védekezésnek köszönhetően egy 7-2-es sorozattal meglepett a magyar csapat.

Ekkor, 10-6-nál Alfred Gislason, a németek szövetségi kapitánya időt kért, csapata pedig agreszív, nyitott védekezésre váltott, de a magyarok erre jól felkészültek, és 15-10-re elléptek.

A német csapat ezt követően sorozatban négyszer talált be, mert kihasználta, hogy a magyarok ugyanúgy elrontották az első féldő hajráját, mint a tavalyi Európa-bajnokság szinte minden meccsén, így szünetben 15-14 volt az állás.

A második féldő elején többször is egyenlítették a németek, majd Mikler Ro-



Fotó: AFP

### Eredményjelző

Férfikézilabda-vb, csoportkör:

**A csoport, 3. forduló:** Magyarország – Németország 29-28. Az Uruguay – Zöld-foki Köztársaság mérkőzést nem játszották le, az afrikai válogatott visszalépett. **A csoport végeredménye:** 1. Magyarország 6 pont, 2. Németország 4, 3. Uruguay 2, 4. Zöld-foki Köztársaság 0.

**B csoport, 2. forduló:** Tunézia – Brazília 32-32, Lengyelország – Spanyolország 26-27; **3. forduló:** Spanyolország – Tunézia 36-30, Brazília – Lengyelország 23-33. **A csoport végeredménye:** 1. Spanyolország 5 pont, 2. Lengyelország 4, 3. Brazília 2, 4. Tunézia 1.

**C csoport, 2. forduló:** Katar – Japán 31-29, Angola – Horvátország 20-28; **3. forduló:** Japán – Angola 30-29, Horvátország – Katar 26-24. **A csoport végeredménye:** 1. Horvátország 5 pont, 2. Katar 4, 3. Japán 3, 4. Angola 0.

**D csoport, 2. forduló:** Argentína – Bahrein 24-21,

Kongói DK – Dánia 19-39; **3. forduló:** Bahrein – Kongói DK 34-27, Dánia – Argentína 31-20. **A csoport végeredménye:** 1. Dánia 6 pont, 2. Argentína 4, 3. Bahrein 2, 4. Kongói DK 0.

**E csoport, 3. forduló:** Franciaország – Svájc 25-24, Norvégia – Ausztria 38-29. **A csoport végeredménye:** 1. Franciaország 6 pont, 2. Norvégia 4, 3. Svájc 2, 4. Ausztria 0.

**F csoport, 3. forduló:** Portugália – Algéria 26-19, Izland – Marokkó 31-23. **A csoport végeredménye:** 1. Portugália 6 pont, 2. Izland 4, 3. Algéria 2, 4. Marokkó 0.

**G csoport, 3. forduló:** Észak-Macedónia – Chile 32-29, Svédország – Egyiptom 24-23. **A csoport végeredménye:** 1. Svédország 6 pont, 2. Egyiptom 4, 3. Észak-Macedónia 2, 4. Chile 0.

**H csoport, 3. forduló:** Dél-Korea – Orosz csapat 26-30, Szlovénia – Fehéroroszország 29-25. **A csoport végeredménye:** 1. Orosz csapat 5 pont, 2. Szlovénia 4, 3. Fehéroroszország 3, 4. Dél-Korea 0.

## Európai focikörkép

\* **Angol Premier Liga, 16. forduló:** Newcastle United – Liverpool 0-0, Tottenham – Fulham 1-1; **17. forduló:** Brighton & Hove Albion – Wolverhampton 3-3, Chelsea – Manchester City 1-3, Crystal Palace – Sheffield United 2-0, Everton – West Ham United 0-1, Manchester United – Aston Villa 2-1, Newcastle United – Leicester 1-2, Southampton – Liverpool 1-0, Tottenham – Leeds United 3-0, West Bromwich – Arsenal 0-4; **18. forduló:** Arsenal – Crystal Palace 0-0, Leicester – Chelsea 2-0, Sheffield United – Newcastle United 1-0, West Ham United – West Bromwich 2-1, Wolverhampton – Everton 1-2, Manchester City – Brighton & Hove Albion 1-0; **19. forduló:** Arsenal – Newcastle United 3-0, Fulham – Chelsea 0-1, Leeds United – Brighton & Hove Albion 0-1, Leicester – Southampton 2-0, Liverpool – Manchester United 0-0, Manchester City – Crystal Palace 4-0, Sheffield United – Tottenham 1-3, West Ham United – Burnley 1-0, Wolverhampton – West Bromwich 2-3. **Az élcsoporthoz:** 1. Leicester 38 pont/19 mérkőzés, 2. Manchester United 37/18, 3. Manchester City 35/17.

\* **Spanyol La Liga, 16. forduló:** Athletic Bilbao – Real Sociedad 0-1, Atlético Madrid – Getafe 1-0, Celta Vigo – Huesca 2-1, Granada – Valencia 2-1, Osasuna – Alavés 1-1, Elche – Real Madrid 1-1; **17. forduló:** Alavés – Atlético Madrid

1-2, Athletic Bilbao – Elche 1-0, Betis – Sevilla 1-1, Eibar – Granada 2-0, Getafe – Valladolid 0-1, Huesca – FC Barcelona 0-1, Real Madrid – Celta Vigo 2-0, Real Sociedad – Osasuna 1-1, Valencia – Cádiz 1-1, Villarreal – Levante 2-1; **18. forduló:** Celta Vigo – Villarreal 0-4, Cádiz – Alavés 3-1, Granada – FC Barcelona 0-4, Huesca – Betis 0-2, Levante – Eibar 2-1, Osasuna – Real Madrid 0-0, Sevilla – Real Sociedad 3-2, Valladolid – Valencia 0-1, Elche – Getafe 1-3; **19. forduló:** Alavés – Sevilla 1-2, Cádiz – Levante 2-2, Valladolid – Elche 2-2, FC Barcelona – Real Sociedad 2-1, Real Madrid – Athletic Bilbao 3-1. **Az élcsoporthoz:** 1. Atlético Madrid 41 pont/16 mérkőzés, 2. Real Madrid 37/18, 3. FC Barcelona 34/18.

\* **Olasz Serie A, 15. forduló:** Atalanta – Sassuolo 5-1, Benevento – AC Milan 0-2, Cagliari – Napoli 1-4, Fiorentina – Bologna 0-0, Genoa – Lazio 1-1, Inter – Crotone 6-2, Juventus – Udinese 4-1, Parma – Torino 0-3, AS Roma – Sampdoria 1-0, Spezia – Hellas Verona 0-1; **16. forduló:** Atalanta – Parma 3-0, Bologna – Udinese 2-2, Cagliari – Benevento 1-2, Crotone – AS Roma 1-3, Lazio – Fiorentina 2-1, AC Milan – Juventus 1-3, Napoli – Spezia 1-2, Sampdoria – Inter 2-1, Sassuolo – Genoa 2-1, Torino – Hellas Verona 1-1; **17. forduló:** Benevento – Atalanta 1-4, Fiorentina – Cagliari 1-0, Genoa – Bologna 2-0, Ju-

ventus – Sassuolo 3-1, AC Milan – Torino 2-0, Parma – Lazio 0-2, AS Roma – Inter 2-2, Spezia – Sampdoria 2-1, Udinese – Napoli 1-2, Hellas Verona – Crotone 2-1; **18. forduló:** Atalanta – Genoa 0-0, Bologna – Hellas Verona 1-0, Cagliari – AC Milan 0-2, Crotone – Benevento 4-1, Inter – Juventus 2-0, Lazio – AS Roma 3-0, Napoli – Fiorentina 6-0, Sampdoria – Udinese 2-1, Sassuolo – Parma 1-1, Torino – Spezia 0-0. **Az élcsoporthoz:** 1. AC Milan 43 pont/18 mérkőzés, 2. Inter 40/18, 3. Napoli 34/17.

\* **Német Bundesliga, 14. forduló:** Bayern München – Mainz 5-2, Borussia Dortmund – Wolfsburg 2-0, Hoffenheim – Freiburg 1-3, Eintracht Frankfurt – Bayer Leverkusen 2-1, Hertha BSC – Schalke 04 3-0, 1. FC Köln – Augsburg 0-1, Brémai Werder – Union Berlin 0-2, Arminia Bielefeld – Mönchengladbach 0-1, VfB Stuttgart – Lipscei RB 0-1; **15. forduló:** Lipscei RB – Borussia Dortmund 1-3, Mönchengladbach – Bayern München 3-2, Bayer Leverkusen – Brémai Werder 1-1, Freiburg – 1. FC Köln 5-0, Union Berlin – Wolfsburg 2-2, Schalke 04 – Hoffenheim 4-0, Mainz – Eintracht Frankfurt 0-2, Augsburg – VfB Stuttgart 1-4, Arminia Bielefeld – Hertha BSC 1-0; **16. forduló:** Bayern München – Freiburg 2-1, Borussia Dortmund – Mainz 1-1, Hoffenheim – Arminia Bielefeld 0-0, Wolfsburg – Lipscei RB 2-2, Eintracht Frankfurt – Schalke 04 3-

### Jegyzőkönyv

Férfikézilabda-vb, A csoport, 3. (utolsó) forduló: Magyarország – Németország 29-28 (15-14) Giza, zárt kapuk mögött, vezette: Gubica, Milosevic (horvátok). **Lövések/gólok:** 38/29, illetve 42/28.

**Gólok hétméteresből:** 4/3, illetve 4/4.

**Kiállítások:** 14, illetve 14 perc. Magyarország: Mikler – Bóka, Szita 3, Bánhídi 8, Lékai 4, Máthé 8, Rodríguez, cserék: Sipos, Rosta 1, Balogh Zs. 1, Bodó 2, Ancsin 2, Székely.

Németország: Wolff – Kastening 2, Häfner 3, Firnhaber, Golla 1, J. Kühn 3, M. Schiller 7, cserék: Bitter, Ph. Weber 5, Schmidt, Böhm 2, Gensheimer 1, Drux 3, Groetzi 1.

land bravúros védekezésének köszönhetően tartotta előnyét a magyar együttes. Utóbbi ezt követően hat és fél perccig nem talált be, majd az ellenfél a hatodik perc (4-3) után az ötvenedikben 24-23-nál ismét átvette a vezetést.

Johannes Bitter egyre jobban védett, csapattársai egyre hatékonyabban védekeztek, ezért a magyaroknak mind nehezebb dolguk volt támadásban.

A hajrában előbb – Mikler és Bánhídi remekléssel – fordított a magyar válogatott (27-26), majd emberhátrányba került. Az utolsó perc döntetlen állásról indult, a magyarok végig támadhattak, és Lékai

### A középdöntő csoportjainak állása

\* **I. fősoporthoz:** 1. Magyarország 4 pont, 2. Spanyolország 3, 3. Németország 2 (71-43), 4. Lengyelország 2 (59-50), 5. Brazília 1, 6. Uruguay 0.

\* **II. fősoporthoz:** 1. Dánia 4 pont, 2. Horvátország 3, 3. Katar 2 (55-55), 4. Argentína 2 (44-52), 5. Japán 1, 6. Bahrein 0.

\* **III. fősoporthoz:** 1. Portugália 4 pont (51-42), 2. Franciaország 4 (53-48), 3. Izland 2 (62-49), 4. Norvégia 2 (55-53), 5. Svájc 0 (49-56), 6. Algéria 0 (43-65).

\* **IV. fősoporthoz:** 1. Svédország 4 pont, 2. Orosz csapat 3, 3. Egyiptom 2 (61-43), 4. Szlovénia 2 (54-56), 5. Fehéroroszország 1 (57-61), 6. Észak-Macedónia 0.

A fősoporthoz első két helyezettje jut be a negyeddöntőbe.

1, Union Berlin – Bayer Leverkusen 1-0, 1. FC Köln – Hertha BSC 0-0, Brémai Werder – Augsburg 2-0, VfB Stuttgart – Mönchengladbach 2-2; **17. forduló:** Mönchengladbach – Brémai Werder 1-0, Bayer Leverkusen – Borussia Dortmund 2-1, Hertha BSC – Hoffenheim 0-3, Mainz – Wolfsburg 0-2. **Az élcsoporthoz:** 1. Bayern München 36 pont/16 mérkőzés, 2. Bayer Leverkusen 32/17, 3. Lipscei RB 32/16.

\* **Francia Ligue 1, 18. forduló:** Brest – Nice 2-0, Lille – Angers 1-2, Lorient – AS Monaco 2-5, Lyon – Lens 3-2, Olympique Marseille – Montpellier HSC 3-1, Metz – Bordeaux 0-0, Nantes – Stade Rennes 0-0, Reims – Dijon 0-0, St. Etienne

– Paris St. Germain 1-1, Strasbourg – Nimes 5-0; **19. forduló:** Bordeaux – Lorient 2-1, Dijon – Olympique Marseille 0-0, Lens – Strasbourg 0-1, Metz – Nice 1-1, AS Monaco – Angers 3-0, Montpellier HSC – Nantes 1-1, Nimes – Lille 0-1, Paris St. Germain – Brest 3-0, Reims – St. Etienne 3-1, Stade Rennes – Lyon 2-2; **20. forduló:** Angers – Paris St. Germain 0-1, Brest – Stade Rennes 1-2, Lille – Reims 2-1, Lyon – Metz 0-1, Olympique Marseille – Nimes 1-2, Montpellier HSC – AS Monaco 2-3, Nantes – Lens 1-1, Nice – Bordeaux 0-3, Strasbourg – St. Etienne 1-0. **Az élcsoporthoz:** 1. Paris St. Germain 42 pont (44-11), 2. Lille 42 (35-15), 3. Lyon 40.



A Spanyol Labdarúgó-szövetség két mérkőzésre tiltotta el Lionel Messit, akit vasárnap kiállítottak a Spanyol Szuperkupa döntőjében. Az FC Barcelona argentin csapatkapitánya a mai, Cornellai elleni idegenbeli Király Kupa-meccset és a vasárnapi, elchei bajnokit kénytelen kihagyni. Messi a katalánok 3-2-es vereségével zárult finálé hosszabbításának legvégén, a 121. percben torkán ütötte az Athletic Bilbao játékosát, Asier Villalibret. A 33 éves játékos a Barcelona első csapatának tagjaként most, pályafutásának 753. mérkőzésén kapott először piros lapot

Fotó: BBC

## Creativity After School

Programidő: 12:45-16:45  
Korcsoport: 6-12 éves gyerekek

Árak:  
1 hónap: 650 lej  
1 hét: 200 lej  
1 nap: 50 lej

Helyszín:  
Creativity Személyiségfejlesztő Központ Gyerekeknek  
Marosvásárhely, Márton Áron u. 9. sz.

Az Iskola utáni programunkon - pedagógus segítségével és alternatív módszerekkel készülnek el a házi feladatok, szünetekben interaktív tevékenységekkel, kísérletekkel és csapatjátékokkal motiváljuk a gyerekeket, napi szinten technikai és hagyományos kézműves tevékenységeken vesznek részt a gyerekek.

Az ár NEM tartalmazza az étkezés költségét, igény szerint napi menüt tudunk biztosítani (catering szolgáltatás).

További információk és jelentkezés: 0740-64-75-75

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

### ADÁSVÉTEL

ELADÓ lucerna Ákosfalván. Tel. 0743-761-147. (10427)

BÚZÁT vásárolunk. Tel. 0722-396-107. (10457)

### MEGEMLÉKEZÉS

Szomorú szívvel emlékezünk január 21-én KILYÉN PIROSKÁRA született Nyiri halálának 16. évfordulóján. Emlékét őrzi férje, Gyula, fia, menyé és két unokája. (10339-I)

Az élet elmúlik, de az emlékek élnek, míg élünk, szívünkben őrizzük őket.

Kegyelttel emlékezünk január 21-én a gegesi születésű MIHÁLY DOMOKOSNÉRA szül. Nagy Magdolna halálának 7. évfordulóján. Szép emléket őrzi férje és fia. (10443-I)

### ELHALÁLOZÁS

Életed úgy múlt el, mint egy pillanat, de emléked szívünkben örökre megmarad. Szerető szíved pihen a föld alatt, minden érted hulló könnycsepp nyugtassa álmodat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága jó férj, édesapa, testvér, sógor, rokon, jó barát, jó szomszéd,

ifj. KOLCSÁR ELEMÉR

életének 53. évében tragikus hirtelenséggel elhunyt.

A virrasztás csütörtökön, január 21-én 17.30 órakor a Vili temetkezési vállalat termében lesz. Drága halottunkat 2021. január 22-én 12 órakor helyezük örök nyugalomra az ákosfalvi katolikus templom udvaráról.

Búcsúzik tőle megtört szívű felesége, Ágnes és szerető fia, Ákoska.

Nyugodjál békében, Apa! (10460-I)

„Mert nem halt meg ő, még mindig él, nekem csak messze távozott, hol meg nem éríthetem.”

Fájó szívvel búcsúzom drága fiamtól,

ifj. KOLCSÁR ELEMÉRTŐL.

Szerető édesanyád, Erzsébet. Nyugodj békében, drága ELEMÉRKE! (10460-I)

Emléke él, és élni fog, míg a szívünk e földön dobog. Őrizzük képét, a mosolyát, a hangját s minden gesztusát.

Mély fájdalommal búcsúzom drága jó testvéremtől,

ifj. KOLCSÁR ELEMÉRTŐL.

Kolcsár Attila és családja.

Drága jó lelked nyugodjon békében! (10460-I)

„Arca még mindig itt lebeg a szemem előtt.

Igen, most is határozottan látom Őt.

Könny szökik a szemembe, hogyha Rá gondolok.

Bár tudom, álmát vigyázzák az angyalok.”

Hiányzol nagyon, drága keresztapu! Mély fájdalommal búcsúzom keresztaputól,

ifj. KOLCSÁR ELEMÉRTŐL.

Szerető keresztlányod, Anitta. (10460-I)

### RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Részvétünket fejezzük ki Pál Judit kolléganőnknek ÉDESANYJA elhunyt alkalmából. Az Arhing Kft. munkaközössége. (sz-I)

Őszintén együttérzünk kolléganőnkkel, Pavluk Erikával és osztozunk szeretett ÉDESANYJA elvesztése okozta mély fájdalmában. Kollégái a Közegészségügyi Igazgatóság ellenőrzőosztályáról (serviciu control în sănătate publică). (10468-I)

atlasfm  
TG.MUREȘ • MAROSVÁSÁRHELY

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

106.4 FM

@AtlasFmMures

## Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A MAROSVÁSÁRHELYI NEMZETI SZÍNHÁZ a 21/2007-es (XIII. 3.) rendelet értelmében TERVEZÉSI-, ARCULATI- ÉS DOKUMENTÁCIÓSRODA-VEZETŐT alkalmaz. Az állásinterjú időpontja: 2021. február 17., 11 óra. Jelentkezni február 16-ig lehet az intézmény humánerőforrás-irodájában. Érdeklődni a 0365-804-862 /113-as belső, valamint a 0265/219-261-es telefonszámon. (sz-I)

A MAROSSÁRPATAKI GONDOZÁSI KÖZPONT meghatározott időre, a veszélyhelyzet idejére FŐKÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni az intézmény székhelyén: Marossárpatak, Fő út 369. szám, vagy a 0265/338-257-es telefonszámon. (10465-I)

### FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó	• Marmed	- 0265/250-344	• Aquaserv:	- 0265/215-702
- információ	járobeteg-rendelő:	- 0756-468-658	- hideg víz-csatorna	- 0265/208-888
- általános		- 0729-024-380	- közönségszolgálat	- 0265/208-800
• Központosított ügyelet	Labor	- 0751-114-307	- központ	- 08008 208-888
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,	e-mail: marmed@marmed.ro,		• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625
Csendőrség, Mentőállomás):	www.marmed.ro		• Vasútállomás	- 0265/236-284
• Rendőrség	• Dora Optics	- 0733-553-976	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés	
- 0265/202-305	• Dora Medicals	- 0265/212-971	(0-24 óra), professzionális balzsamozás	
• SMURD (betegekkel	• Radiológia, echográfia		Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119
kapcsolatos információk)	Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446		- 0744-282-710
• Sürgősségi szolgálat:	• Emma vendéglő,	- 0740-083-077	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
- gyermekeknek	hidegtálak készítése	- 0365/404-664	koporsók, kellekek,	- 0745-606-215
Marosvásárhelyi	• Prefektúra	- 0265/266-801	koszorúk	- 0745-606-269
Polgármesteri Hivatal	• RDS-RCS	- 0365/400-401	és halottszállítás	- 0758-047-604
• Optika-Optofarm		- 0365/400-404	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
	• Áramszolgáltató vállalat	- 0800-801-929		- 0265/262-907
	- vidék	- 0265/929		
	• Delgaz Grid	- 0265/200-928		
• Optolens szemsebészet		- 0800/800 928		

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet  
a FONTOS TELEFONSZÁMOK rovatnak.  
Várjuk jelentkezését  
a 0265/268 854-es telefonon.

Idős- és beteggondozást vállalunk!

Web: idos-beteggondozas.simplesite.com

Telefon: 0756-680-226. (sz.-I)

### Pontosítás

a Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
január 13-án megjelent álláshirdetéséhez

• gazdasági elemző – COR-kód 263102, egy állás.

Az iratok benyújtási határideje: február 1., 16 óra, a versenyzőgára február 5-én 10 órakor kerül sor.

Részletek a [www.transylvaniaairport.ro](http://www.transylvaniaairport.ro) honlapon vagy a 0265-328-888-as telefonszámon.



## SZAKORVOSI VIZSGÁLATOK IDŐPONTJA A DORA OPTICS KABINETEK BEN

**MAROSLUDAS:**  
MINDEN HÉTFŐN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0735-786.853

**DICSŐSZENTMÁRTON:**  
MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0736-386.353

**SZÁSZRÉGEN (LIBERTÁTI):**  
HÉTFŐN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0733-553.971

**SZÁSZRÉGEN (CARDINAL):**  
KEDDEN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN DR. SZATMÁRI JUDITTA  
ÉS HAVONTA EGYSZER DR. MADARAS ZOLTÁN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0728-908.856

**MEDGYES, SZE BEN MEGYE:**  
LÁTÁSVIZSGÁLAT KEDDEN, SZERDÁN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0735-830.678

**NYÁRÁDSZEREDA:**  
LÁTÁSVIZSGÁLAT MINDEN KEDDEN.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0733553973

**MAROSVÁSÁRHELY (KÖZPONT):**  
MINDEN NAP.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0733553976

**MAROSVÁSÁRHELY (TUDOR):**  
HÉTFŐ, KEDD, CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK.

IDŐPONTFOGLALÁS: 0755-088.379

## Könyv- és CD-eladásból finanszírozzák a Csűrszínház székely kapujának felújítását

A Miházi Csűrszínházi Egyesület újra kiadta a Székely Szabó Zoltán által összeállított és gondozott *Szerencsés jó estét kívánok e háznak...* című – Széllyes Sándor, a Székely Népi Együttes egykori, közismert tagjáról, énekeséről, mókamesteréről szóló – kötetet, amelyhez az előadásokat tartalmazó CD-melléklet is tartozik. Ugyanakkor újra megjelent a 15 évvel ezelőtt kiadott – Széllyes Sándor és Kerekes Tóth Erzsébet népdalkettőseit rögzítő – CD-lemez is.



A kiadványok megvásárolhatók a Bookman kiadó Dózsa György utca 22. szám alatti könyvesboltjában naponta 9-18 óra között, valamint online a [www.antikvarius.ro](http://www.antikvarius.ro) honlapon.

Az egyesület a könyv és a lemezek eladásából származó bevételből szeretné finanszírozni a Csűrszínház bejáratánál felállított székely kapu felújítását. A renoválásra adományokat is elfogadnak. A pénzt a RO11BRMA0999100067886513-as bankszámlaszámra lehet átutalni.

**therezia**<sup>®</sup>  
Mezőpaniti tejtermékek...



**MCA Health Care**  
ORVOSI LABORATÓRIUM

[www.health-care.ro](http://www.health-care.ro) Tel/fax: 0365-882747  
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

## TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek!

Az MCA Health Care orvosi laboratórium folyamatosan a betegek rendelkezésére áll, és a fokozott biztonsági előírásokat betartva, a COVID-19-járvány idején is elvégzi az egészségügyi biztosítópénztár által megtérített laboratóriumi vizsgálatokat.

Laboratóriumi mintavételre hétfőtől péntekig 7-11 óra között várjuk önöket.

ETV ERDÉLYI MAGYAR  
TELEVÍZIÓ



**MOZAIK**

ÉLŐBEN HÉTKÖZNAPOKON 18:15-TŐL



**Marosvásárhelyi  
Rádió  
Románia**

[www.marosvasarhelyiradio.ro](http://www.marosvasarhelyiradio.ro)

**96 FM  
106,8 FM  
1323 AM**